

“我初中毕业，老婆美国博士，结婚20年了” 一个甜蜜的跨国婚恋故事

“我初中毕业，我老婆美国博士，我们结婚20年了。”近日，网友“@初中文凭娶美国博士20年”在社交平台连发10多条短视频，分享自己和美国妻子的跨国爱情婚姻故事，迅速引发众多网友关注。

他叫吴彦举，河南许昌人。从当初俩人在郑州领完结婚证、交完住宿费仅剩几十块钱，到如今夫妻俩带着两个可爱的女儿定居上海，生活美满幸福；他们享受爱，分享爱，每年还会拿出收入的一部分做慈善，并获得“优秀慈善义工”荣誉称号。10月27日，吴彦举在接受记者采访时表示，希望通过分享他们的爱情婚姻故事，能让更多人相信梦想的力量。



吴彦举夫妻。
视频截图



与妻子（左）及两个女儿。

1 跨国爱情故事引关注

“大家好，今天我们想和大家分享我们的故事。”“大家好，我就是那个娶美国博士老婆的初中生，很多人好奇我是怎么娶到美国老婆的，以及婚后20年我们这么大的文化差异，是怎么过来的，考虑了很久，我终于决定把我们的故事讲出来跟大家分享。”

10月18日深夜，在“@初中文凭娶美国博士20年”发布的第一条短视频里，吴彦举和他的美国妻子Amy Thames（下称中文名吴爱美）亲密地依偎在一起，面带微笑，向镜头前的网友打招呼。此后，他们持续更新视频，

2004年9月，经过一番学习，吴彦举成为了一名按摩技师，不远千里来到新疆，在一家推拿店打工。正是在这里，他与吴爱美相遇，命运的齿轮开始转动。

吴爱美当时刚从美国大学本科毕业，不远万里来到新疆从事幼教工作。“那天，她和朋友一起来店里理疗，原本没轮到我服务。其他几个男按摩师看到外国女孩进来，都有些害羞地躲开了，我胆子比较大，就自告奋勇为她服务。”吴彦举回忆道。从那以后，只要吴爱美和朋友来店里，都找他做理疗。不过，由于当时吴彦举不会说英语，两人之间只是简单打招呼，没有更多交流。

真正拉近两人距离的，是一次“英雄救美”的经历。有一天，吴爱美去超市购物时，被一个中年男子跟踪。情急之下，她打车来到了吴彦举工作的

相识相恋约半年后，这对跨国恋人决定步入婚姻殿堂。2005年3月9日，吴爱美跟着吴彦举来到郑州，在河南省民政厅领取了结婚证。

“现在回想起来，我在新疆打工也就半年时间，结婚后没多久，由于我老婆工作变动，我们就一起去了广州。”吴彦举感慨道，新疆的这段经历，仿佛就是冥冥中注定的缘分。

缘分来得奇妙，结婚却异常简单。如今和家人定居上海、生活富足的吴彦举，仍清楚地记得他和妻子当

截至10月28日，10天时间已发布12条视频，累计获赞1.5万，网友们纷纷在评论区送上祝福，也对他们的爱情故事充满好奇，有网友留言：“我觉得这确实是爱情。”“幸福，与文凭无关大关系。”“中国男人有责任感，吃苦耐劳的精神很吸引人。”“博士眼力强，慧眼识珠善良男人。”

视频中的河南小伙名叫吴彦举，1981年出生于许昌市禹州农村。从小，他就特别希望通过学习来改变命运，一直很努力，上初中时一个年级300多人，他的成绩总能稳居前五。

“人生不应该是这样的！这不是我要的生活。”为了追寻更广阔的天地，他不断外出闯荡。那时，一个简单而温暖的愿望支撑着他在城市里坚持下去——希望有一天能拥有一个属于自己的家，家里干干净净的，被窝里暖和和的。

2 他用行动赢得美国女孩的芳心

推拿店，可没想到，那名男子也打车跟了过来。极度恐慌的吴爱美立刻找到吴彦举求助，因为语言不通，她只能通过电子词典把情况翻译给吴彦举看。

了解情况后，吴彦举毫不犹豫地站了出来，让这名男子离开，之后还专门护送吴爱美回到住处。他的热心与勇敢，让这位远在异国他乡的美国姑娘深受感动。

自此，两个年轻人的心越走越近。在他们发布的视频里，聊到谁先追求对方时，吴爱美笑着说是吴彦举追她，吴彦举则笑着说，他们是缘分降临后的“双向奔赴”。2004年10月31日上午，吴彦举陪吴爱美去买东西时，顺势问道：“你愿不愿意做我的女朋友？”看到女孩点头答应，他勇敢地牵起了她的手，这段跨国恋情正式开启。

语言障碍怎么破？吴彦举说，语言不够，动作来凑。比如，他想约女方

在学校门口见面时，他只会说“school”（学校），不知道“大门口”怎么说，就跑到推拿店的门口比画，吴爱美心领神会，两人相视而笑。

相处中，两人在电子词典的帮助下，坦诚地向对方讲述自己的情况：吴彦举坦言自己学历不高、右眼视力受损；吴爱美也坦言自己家境一般，本科毕业后有几万美元贷款需要独立偿还等。这些并没有成为他们感情的阻碍，反而让两人更加坚定地相互鼓励，相信只要共同努力，一定会越来越好。

后来，吴彦举从吴爱美口中得知，她之所以选择和自己在一起，不仅因为他高大帅气、善良勇敢、性格好、懂浪漫，而且，还欣赏他不吸烟不喝酒，有上进心，不随波逐流。此外，吴爱美18岁后就经济独立，在工作和婚恋选择上，家人也充分尊重她的意愿，只要她觉得好，家人没有干预，只有祝福。

3 当初的他们是“裸婚”

年“裸婚”时的情景，以及他娶了美国媳妇在河南农村老家引起的轰动。

吴彦举说，那天在郑州领完结婚证后，天色已晚，两人没赶上回县城的班车，就在火车站附近找招待所住下，交完房费和100元押金，身上就剩下几十块钱。第二天一早，他们坐班车回到老家。吴彦举的父母见到漂亮又知书达理的美国儿媳妇，喜欢得合不拢嘴。“我们结婚时没有彩礼，没有婚礼仪式，没有婚宴，连婚纱照都没拍。”

吴彦举说，当时家里条件有限，父母病

重后雪上加霜，但吴爱美没有丝毫嫌弃。那天，家人给吴爱美的“大礼”，是婆婆硬塞给她的800元见面礼。

中午，一家人到镇上的饭馆点了几碗烩面和几个凉菜，就算是举办了结婚宴。

吴彦举娶了美国漂亮老婆的消息很快在村里传开，引起了不小的轰动。乡亲们都纷纷跑来看热闹，见到金发碧眼的吴爱美，都忍不住啧啧称赞，用最质朴的方式，欢迎这位远道而来的美国新娘。

4 让更多人相信梦想的力量

“结婚20年，我老婆多次变动工作城市，我一直跟着她，从来没有分开过。”吴彦举说，这些年，他一直努力让自己变得更好，不断学习成长。

吴彦举跟随妻子到广州后，专门给自己报英语班，学了大半年，课后在家继续通过电子词典、新概念英语等自学。经过努力，他不仅能听懂妻子说的英语，后来还能用流利的英语和家人、外国朋友顺畅交流。

结婚后，吴彦举还用心钻研厨艺，琢磨着如何把饭菜做得既好吃又有营养，会做多个拿手好菜，“我老婆特别爱吃河南烟子，还有我做的糖醋里脊、炸大虾！”

2008年，夫妻俩经济条件有所好转，大女儿出生，他们也在这一年补拍了婚纱照。从那以后，吴彦举承担起在家带娃的责任，让妻子能安心工作。2011年，二女儿出生，这位“全职奶爸”更加忙碌，但他乐在其中。“今年大女儿17岁，上高三，已经被美国的大学录取；小女儿14岁，上九年级，两个女儿都是我一手带大的。”提及两个优秀的女儿，吴彦举的眼中满是骄傲。

当他讲述自己在家照顾孩子、打理生活的日常时，一旁的吴爱美满眼爱慕地竖起大拇指，笑着称赞：“Good job！”

这些年，吴彦举在做好家庭后勤、照顾孩子的同时，还利用空闲时间做起了副业——钻研投资理财。

他说，他和妻子是典型的“互补型”夫妻：妻子20年来深耕幼教领域，工作很拼也很辛苦，还不断提升学历，从本科读到硕士，如今博士论文已通过答辩，但她对数字不敏感，也不喜欢管钱。“我们家的钱由我来管。”虽然吴彦举学历不高，没有传统意义上的“正式工作”，但他自学能力很强，在投资理财方面颇有研究。这些年，尽管也“踩过坑”，但他在国内和美国的多项投资总体收益不错，实现了家庭财富的稳定增长。

对于吴彦举的理财能力，妻子充满信任，也十分佩服。夫妻俩各自发挥优势、相互支持，让小日子越过越红火。

“这么多年过去了，我过上了以前想都不敢想的生活……”回望与妻子20年相知相爱、相濡以沫的经历，吴彦举感慨，如今的幸福生活绝不仅仅是靠“运气”，更多的是靠河南人刻在骨子里的质朴、勇敢、正直与担当，为这段跨国婚姻保驾护航。

夫妻俩希望通过分享他们的爱情婚姻故事，能让更多人相信梦想的力量。“梦想总要有的，万一实现了呢？”